

# Новости день за днем

## Перелет без посадки

ТЮМЕНЬ, 12. (Корр. «Правды» В. Аисса). Нефтяную столицу Среднего Приобья — Нижневартовск связали с Москвой прямой воздушной линией.

Три часа требуется лайнеру ТУ-154, чтобы доставить в столицу нефтяников. А раньше они летали в Москву с посадкой в Тюмень.

## Писателю

### от земляков

В Орле состоялось торжественное открытие памятника выдающемуся русскому писателю Николаю Семёновичу Лескову, 150-летие со дня рождения которого отмечается в этом году.

Памятник установлен вблизи старинного здания бывшей орловской гимназии, где учился Н. Лесков. Авторы монумента — скульпторы Ю. Г. Орехов и Ю. Ю. Орехов, архитекторы В. Петербургцев и А. Степанов. Оригинально выполнена композиция памятника. Вокруг писателя — скульптурные изображения героя его произведения: «Левша», «Леди Макбет Мценского уезда», «Онаравленный странник», «Соборная», А. ЯНОВСКИЙ.

## Планета «Детство»

УХТА, 12. (Внештатный корр. «Правды» А. Курков). Ухтинский детский парк, раскинувшийся в сосновом бору, отмечает свое 30-летие. Этот уголок города по праву нарикают планетой «Детство». Здесь к услугам ребят более 200 различных аттракционов.

Большое здешнее хозяйство обслуживают сами школьники. Они — техники на пультах электрифицированных каруселей, и строгие контролеры порядка, и воспитатели маленько зверинца, где живут целая семья медведей, обезьяны, птицы.

Во дворах пионеров, что построены на территории этого парка, работают 35 кружков.

## За дарами тайги

ЮЖНО-САХАЛИНСК, 12. (Внештатный корр. «Правды» В. Рябчиков). Молодые побеги папоротника, приготовленные особым способом, высоко ценятся среди энтомологов восточной кухни. Бежегоно сахалинские кооператоры заготавливают и отправляют на экспорт сотни тонн этого вкусного продукта, ничем не уступающего по питательности грибам.

Вот и нынче предстоит заготовить не менее 500 тонн папоротника. Облыболовоподсобью открыты 128 заготовительных пунктов в Южно-Сахалинске, его окрестностях и других районах области. Для пожелавших принять участие в сборе лесных даров кооператоры дают необходимые консультации, знакомят их с правилами сбора побегов.

## Главный приз- мотдороллер

КАЛАГА, 12. (Внештатный корр. «Правды» И. Шервиговский). Под аплодисменты участников финала конкурса на знание правил дорожного движения инженер Ю. Драмешку выступил главный приз-мотдороллер.

Этот конкурс, длившийся несколько месяцев, организован областной газетой «Знамя», где печатались задания областной автослужбы и добровольного общества автомобилистов. В нем участвовало около полутора тысяч человек.

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

# Все начинается с дороги

## ВЫСТАВКИ

Над крупнейшим выставочным центром столицы — ВДНХ ССР — взметнулись к небу стрелы башенных кранов. Однако мозгу машины появилась здесь не для того, чтобы поднять над городом очередное выставочное здание. У них сейчас иное назначение: они стали экспонатами международного смотра последних достижений в области строительного и дорожного машиностроения — «Стройдормаш-81».

Самой мирной продукцией называл председатель оргкомитета нового смотра, министр строительного, дорожного и коммунального машиностроения В. И. Чудин различную технику, размещенную на территории не только ВДНХ, но и парка «Сокольники». И действительно, экспонаты, присланые в Москву многими фирмами и организациями более двадцати стран, предназначены для того, чтобы созидать. Покладывать автомобильные магистрали и каналы, возводить гидроэлектростанции, строить квартиры, детские сады, стадионы и больницы...

С тем же пришли создатели этих машин к нынешней выставке? Совершенно по ней путешествие. Рядом с богатырями-кранами, тоже на открытых, залитых солнцем площадках, выстроились другие экспонаты: по крыши павильонов иных ими было бы просто тесно. Например, погрузчику с ковшом, что свободно вместил легковой автомобиль. Или скреперу, у которого каждое колесо выше человеческого роста.

Но сами по себе размеры еще не дают полного представления

о возможностях машин. Строители и монтажники, дорожники и мелиораторы ждут техники не только мощной, но и прежде всего маневренной, надежной, оснащенной автоматикой и гидравлическими приспособлениями. Таким, в частности, предстает новый комплекс ДС-110, созданный в нашей стране. Это настоящий макет-завод на колесах, с помощью которого ведется скоростное строительство дорог и аэропортов. Как и подобает предприятию, он состоит из нескольких кранов, погрузчика с ковшом, десяти специализированных машин, способных за одну смену оставить после себя до полутора километров готовой трассы высшего класса. Причем все операции: от планирования земляного полотна будущей дороги

до нанесения покрытий — находятся под контролем автоматики.

Под стать этому комплексу и многие другие экспонаты советского раздела, кстати, самого представительного на выставке. Отметим лишь, что охватывают ее все виды строительной и дорожной техники, выпускаемой в нашей стране. Вряд ли есть необходимости рассказывать подробно о каждом экспонате. Их лучше увидеть. Причем не только на стендах, но и работе.

Впрочем, есть на выставке и такие представители семейства дорожной и строительной техники, которым заявить о себе не требуется. Одни отличались, когда несли вахту на КамАЗе, сооружали олимпийские объекты. Другие и сегодня помогают прокладывать трассы

Байкало-Амурской магистрали, тянуть «внеконтактные» крупные нефтегазопроводы. Добрую оценку заслужил, например, новый паровой грейфер на базе «Сокольника». Машина работает необычным способом. «Стена в грунте» — называют ее специалисты. С помощью подобного грейфера можно возводить подземные части зданий, туннели метрополитена...

Сугубо созидательные функции получили и «советские ракеты», как окрестили за рубежом пневмоэндотики, которые помогают укладывать под землю трубопроводы, кабели и другие коммуникации, не разрушая покрытия дорог и не останавливая движение транспорта. Но случайно и сейчас у стенда, где демонстрируются такие оригинальные машины, слышится разноязычная речь. Кстати, вчера на выставке отмечалась день предпринимателей и организаций нашей страны. С интересом знакомятся посетители с экспонатами, представленными странами — членами СЭВ и ведущими фирмами других государств.

А. АНДРОШИН.

## СПОРТ

# до самых до окраин

Два дня в крупнейшем в Европе краятом стадионе «Олимпийский» на проспекте Мира в Москве проходили показательные выступления сильнейших советских гимнастов, акробатов и прыгунов на батуте. Тысячи москвичей и гостей столицы стали свидетелями праздника спорта и молодости.

«От Москвы до самых до окраин, там называлась программа выступлений. И действительно это так: ведь спортсмены, выходившие на помост, представляли двадцать семь городов страны — от Владивостока до Кишинева. Среди участников спортивного праздника — абсолютный чемпион «Олимпиады-80» по гимнастике Александр Дитятин, абсолютная чемпионка мира Нелли Ким, олимпийские чемпионы Стелла Захарова, Елена Наймишина, Наталья Шапошникова, Эдуард Азарян, Богдан Макин. Художественную гимнастику представили двукратная абсолютная чемпионка мира Ирина Деригина, чемпионка мира Ирина Габашвили, много юных спортсменов.

Показательные выступления — рассказал президент Международной федерации гимнастики Юрий Титов, — своеобразный отчет сильнейших спортсменов перед любителями этого вида спорта. Гимнасты не только демонстрировали мастерство, они еще и соревновались в своеобразном конкурсе на исполнение уникальных элементов и комбинаций на снарядах. Ведь это очень важно в связи с подготовкой к чемпионату мира по спортивной гимнастике, который пройдет с 23 по 29 ноября этого года в Москве. Напомним, что этот турнир планировалось провести в Мексике, но организаторы отказались от предоставленного им права. Поэтому первую после гимнастов мира решено вновь провести в столице СССР.

Не случайно показательные выступления проводились в «Олимпийском». На этом новом помосте и состоится чемпионат мира в 1982 году. А накануне этого дня пройдет конгресс Международной федерации гимнастики...

Итак, новый помост для гимнастов, новый вид спортивной программы для крытого стадиона. Как известно, в дни Московской Олимпиады здесь проходили соревнования по баскетболу и боксу. Потом к ним прибавились футбольные матчи с мячом.

Сейчас по телефону-автомату за две копейки тоже можно разговаривать до тех пор, пока находитесь в зоне радиуса 20 км.

Приставка показывает, что, если по-дальнему использовать телефон, то цена будет вдвое выше.

Д. ШНЮКАС.  
(Корр. «Правды»).  
Литовская ССР.

Саратовскую ГЭС и КамАЗ, М. В. Жукова.

Люди разных поколений хорошо понимают друг друга. Потому что выбраны для себя трудную судьбу первопроходцев, потому что, как поется в песне, нет для них большего счастья, чем «друзьям на память города дарить».

Фото М. Петрова.

**СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ**

## Говорить? Только по делу!

На Шаумяйской городской телефонной станции смонтирована на электронную аппаратура учета местных переговоров по времени. Ее изготовили специалисты Ленинградского отделения Центрального научно-исследовательского института связи. С июля шаумяйцы абонентами платят за новые услуги.

Междугородний телефон — средство связи. Было решено постепенно ввести новый порядок оплаты. Во многих странах мира подобные правила действуют давно. Нам, шаумяйцам, поручили осуществить эксперимент при помощи автоматической аппаратуры.

Какой будет новый порядок расчета за пользование телефоном? За индивидуальный аппарат платят за месяц только за международные переговоры. Внутри города или района говорят, не ведут трубки, хоть круглые сутки.

По телефону подруги рассказывают впечатления о вчерашних танцах, ученики решают задания, музыканты играют в шахматы. А между тем для телефонной станции не все равно, как долго люди выясняют свои отношения по проводам. Дело в том, что, скажем, АТС из тысячи абонентов одновременно может обслуживать только столько разговоров. Если хотят подключиться другие, станция посылает сигнал « занят ».

Новшество разгрузит телефонные станции, тем самым как бы увеличит их мощность. К тому же откроются возможности для улучшения качества связи.

Д. ШНЮКАС.

(Корр. «Правды»).  
Литовская ССР.

шар. Лебеди широко раскинули крылья. Казалось, что они хотели взлететь. Одни, хлопая крыльями о воду, описывали широкие кривые, другие приседали, делая балетные спас.

Сколько лет наблюдал и всегда восхищался такими вот танцами, — сказал Азот.

Солнце все выше и выше поднималось над заливом, стиря тени. Егеря рассказывали:

— Белоснежный лебедь упал в камыши, еще не понимая, что с ним произошло, пытались взлететь в синее небо.

Его крыло безжизненно повисло. Браконьер лицом птицы самого дорого — лебедя. Лебедь неподвижно лежал в камышах. Его подруга, белая лебедушка, вспомнилась. Птица издавала тревожный, горький крик. Стая уже смыкалась с полюстровом и полетела дальше, на север. Отстать не хотелось, но ведь и друга не бросишь в беде. И тогда она приблизилась, стала заботливо обирать его перышки.

Я прибыл в залив рано утром. Лебедушка взлетела и стала тревожно кружиться над моим кудазом. Решил обследовать камыши. Тут и нашел подбитую птицу.

Оставил лебедя в безопасном месте, привез лекарство и перевязал раненое

крыло. На другой день я снова появился на маленьком островке. Обсохло его, убедился — хиндинок нет. «Как же вас нахватать? — подумал. — Лебедь отныне будет Азотом, а лебедушка — Лилией».

Сколько лет наблюдал и всегда восхищался такими вот танцами, — сказал Азот.

В. ЧЕБАКОВ.

К. ХРОМОВ.

шар. Лебеди широко раскинули крылья.

К. ХРОМОВ.

г. Сумгайт,  
Азербайджанская ССР.

## Телевидение с 15 по 21 июня

Понедельник, 15 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Учитель пения. 9.25 — Музыкальные животные. 14.50 — Сельские будни. Кинофильмы. 16.40 — Мамин школа. 18.45 — Сцена из балета «Дафнис и Хлоя». 11.45 — Чемпионат мира по бильярду. 19.00 — Концерт группы «Красные». 20.15 — Решение XVI съезда КПСС — «Партия и народ». 0.00 — Развитие народного хозяйства. 1.00 — Концерт группы «Барыши». 1.30 — «Спектакль о жизни и труде Ю. А. Гагарина». 2.00 — Концерт группы «Синий ворон». 2.30 — Концерт группы «Синий ворон». 3.00 — Концерт группы «Синий ворон». 3.30 — Концерт группы «Синий ворон». 4.00 — Концерт группы «Синий ворон». 4.30 — Концерт группы «Синий ворон». 5.00 — Концерт группы «Синий ворон». 5.30 — Концерт группы «Синий ворон». 6.00 — Концерт группы «Синий ворон». 6.30 — Концерт группы «Синий ворон». 7.00 — Концерт группы «Синий ворон». 7.30 — Концерт группы «Синий ворон». 8.00 — Концерт группы «Синий ворон». 8.30 — Концерт группы «Синий ворон». 9.00 — Концерт группы «Синий ворон». 9.30 — Концерт группы «Синий ворон». 10.00 — Концерт группы «Синий ворон». 10.30 — Концерт группы «Синий ворон». 11.00 — Концерт группы «Синий ворон». 11.30 — Концерт группы «Синий ворон». 12.00 — Концерт группы «Синий ворон». 12.30 — Концерт группы «Синий ворон». 13.00 — Концерт группы «Синий ворон». 13.30 — Концерт группы «Синий ворон». 14.00 — Концерт группы «Синий ворон». 14.30 — Концерт группы «Синий ворон». 15.00 — Концерт группы «Синий ворон». 15.30 — Концерт группы «Синий ворон». 16.00 — Концерт группы «Синий ворон». 16.30 — Концерт группы «Синий ворон». 17.00 — Концерт группы «Синий ворон». 17.30 — Концерт группы «Синий ворон». 18.00 — Концерт группы «Синий ворон». 18.30 — Концерт группы «Синий ворон». 19.00 — Концерт группы «Синий ворон». 19.30 — Концерт группы «Синий ворон». 20.00 — Концерт группы «Синий ворон». 20.30 — Концерт группы «Синий ворон». 21.00 — Концерт группы «Синий ворон». 21.30 — Концерт группы «Синий ворон». 22.00 — Концерт группы «Синий ворон». 22.30 — Концерт группы «Синий ворон». 23.00 — Концерт группы «Синий ворон». 23.30 — Концерт группы «Синий ворон». 24.00 — Концерт группы «Синий ворон». 24.30 — Концерт группы «Синий ворон». 25.00 — Концерт группы «Синий ворон». 25.30 — Концерт группы «Синий ворон». 26.00 — Концерт группы «Синий ворон». 26.30 — Конц